

休学去创业,本科最长能读八年

我省高校实施弹性学制,将全面落实学分制

9日下午,山东省政府新闻办举行推进高等教育综合改革新闻发布会,发布了我省关于推进高等教育综合改革的有关情况和主要内容。自2017年起,不再为高校下达年度用编进人计划,为促进创新创业教育,允许学生休学创业,修业年限最长可延至八年。

本报记者 许亚薇

休学创业 我省已有先例

“提高实践课比重,工农医类专业实践学分比例逐渐达到30%以上,人文社科类专业达到20%以上。”在发布会上,山东省教育厅副厅长郭建磊表示,“十三五”期间,重点建设一批开放式综合实验教学中心和创新创业教育示范中心。同时,强化大学生创新创业实践训练,每年择优支持100项大学生创新创业训练项目。

此外,4月13日省政府办公厅《深化高等学校创新创业教育改革实施意见》中“休学创业”被收录到此次高等教育改革方案中。其中提到,实施弹性学制,允许学生休学创业,修业年限最长可延至8年。

休学创业,我省高校早有了“吃螃蟹”的人。今年3月,山东大学研三男生单文松递交了“休学申请”。“休学创业,也是降低风险的选择。”单文松说,利用一年时间去试一试,成功当然最好,即使不成功,也可以在明年以应届生身份毕业,好找工作。

山东建筑大学2012级男生吴宏(化名)2015年就选择了休学创业。他说,创业风险的确很大,投入和产出很不成比例,做这个选择前,一定要客观分析自己是否能承受可能的结果。

明年起不再为高校 下达用编计划

“在改革用人制度,扩大高校办学自主权方面,提出实行人员控制总量备案制,由高校自主确定教学、科研、教辅机构设置和人员编制总量,自主制定岗位设置方案,自主安排执行用人计划,自主公开招聘各类人才。”郭建磊用四个“自主”介绍了如何在用人机制上扩大高校办学自主权。

随后,山东省编办副主任刘书伟介绍,明年起,编办将不再为高校下达年度用编进人计划,公开招聘方案及招聘结果向同级人社部门报备。同时,高校可采取考察方式直接招聘学校紧缺的专业人才,高层次人才。

在高校教师收入分配方面,文件提到,在国家政策指导下,允许高校自主决定,完善以岗位聘任为基础,以业绩贡献和能力水平为导向,以目标管理和目标考核为重点的绩效工资制度,工资收入重点向教学一线、关键岗位、业务骨干和突出贡献人员倾斜。

2020年全省本科 全面推行学分制

2013年,多个省份实行按学分收学费。当年,我省首批选择中国海洋大学、山东大学、山东农业大学、山东理工大学、济南大学、鲁东大学、青岛大学7所高校试点学分制收费改革。

一年后,学分制改革方案自2014年9月1日起执行,有效期至2016年8月31日。

“我省将进一步扩大学分制改革范围,每年增加试点学校10所,到2020年,全省本科高校全面推行学分制。”郭建磊表示,学分制改革,可以形成学生自主选专业、课程、学习进程和任课教师的机制。

据了解,实施学分制以后,学生对课程将有自主选择权,学有余力的,还可以提前完成学分,提前毕业。

扶持六所左右高校 争创国内一流

今年2月,教育部印发通知,要求制定“双一流”实施办法,加快建成一批世界一流大学和一流学科。

“除了积极支持驻鲁部属高校建设世界一流和国际知名高水平大学,‘十三五’期间,省内也有自己的‘双一流’目标。”郭建磊说,重点扶持6所左右省属高校和20个左右优势学科,争创国内一流。重点建设10所左右应用型高校进入国内先进行列,继续实施优势特色专业发展支持计划,强化应用型人才培养。

今年,将选2所学科特点突出、基础条件较好的科研院所先行试点。4月底前,制定统筹推进“双一流”建设总体方案,6月底前制定科研院所与高等学校资源整合试点方案。



大学生创业热情很高,近日,山东师范大学举行大学生创业大赛,一在校生展示自己小组独创的无人机医疗应急系统。
本报记者 周青先 摄

业主姚卫兵的海南养生账

买菜不花钱 省下的药费就够了

“一年前跟着晚报去看房,特别喜欢这里的自然环境,自从交房后就没再离开过海南。每天的生活环境健康舒适,吃到的水果蔬菜都很新鲜,饮食有保障了,想生病都难。”入住一年的老业主姚卫兵说。

入住一年,药量减半

姚卫兵今年69岁,他与老伴在去年1月在重汽蝶泉湾成功选房,并且在去年6月入住小区。据了解,姚卫兵因为长期患有高血压,每天必须遵循医嘱定时按量服用“安博维”和“麦利平”两种降压药,姚卫兵是个急脾气,着急起来血压不稳定,有时还需要配合其他用药。他说:“我每天固定两种药各两片,按照我的药量,每月在降压药上的花费大概需要300元左右,一年就是3600元。”“这里的生活节奏也很慢,当地人很淳朴,我和老伴每天都很高兴,不急不躁。现在每天测量血压时比较稳定,没有很大的波动,咨询医生后,药量已经由每天每种各两片减为每天每种各一片,辅助用药也都慢慢停用了,我算了一下,药钱每个月可以减掉150元左右,一年下来可以省去1800元。”

当记者问起姚卫兵是否已经适应五指山的生活时,老伴孙女士告诉记者:“自从住进蝶泉湾的家,老头子身心都变得舒朗起来,他一直是急脾气,但是来到这以后,我们老两口生活节奏很慢,早市上买菜,晚饭后遛弯,和邻居也渐渐熟悉起来,每天都很开心。”采访临结束前,孙女士还在电话中邀请我们再次去五指山,“等你们再

来的时候,一定要来我家,我给你们做北方口味的五指山野菜!”

蔬果种类繁多,采购便民实惠

琳琅满目的热带水果在五指山的市场上也随处可见。孙女士告诉记者,这里的热带水果比市里超市里价格便宜一半,既便宜又新鲜,“原来在超市买一小盒菠萝蜜的价格这里可以买一大块,回家随吃随扒开,好吃又新鲜。要是赶上早市,新鲜的大芒果只卖5元钱一斤,特别实惠,我从年轻时喜欢吃芒果,在这里可算过了嘴瘾了!”

而已经在蝶泉湾入住半年之久的张先生也告诉记者:“五指山市的人大多数还是以前自治州时留下的居民,他们善良又朴实,在五指山买菜和水果,菜农会告诉你哪种菜新鲜,很多野菜是我们在北方见都没见过的,当地人会告诉我们怎么做好吃,价格上也比城市里便宜很多!”据记者了解,目前济南市面上贴有“有机菜”标签的菜价要比普通蔬菜的价格贵一半,有些甚至贵一半还多。而在五指山,蔬菜全部无公害。“原来孩子喜欢在超市里买用保鲜膜包好的有机菜,等过年他们过来,要让他们看看真正的无公害有机菜,不仅价格便宜,吃的也更放心!”

(楼市记者 张原硕)



五指山随处可见的果蔬一条街

5月27日跟着晚报去海南!

第二十四批海南看房团预约报名中 预约电话:0531-87505777/85196595

齐鲁晚报购房俱乐部于1998年成立,帮千万购房者圆了购房梦,海南看房是齐鲁晚报的延伸服务之一。活动开展以来,已成功帮助600余家庭实现海南置业梦想。目前,第二十四批海南看房团正在预约报名,您还可加入齐鲁晚报海南购房俱乐部,了解更多海南置业相关问题。
官方QQ群:459112578,我们期待您的加入。



业主姚先生夫妇带着外孙在广场玩耍